

地基打得牢 大楼建得高

省运会足球项目收官,青少年足球人口增长显著



比赛中,运动员们展现出不俗的技术水平。IC photo

山东体育

全国蹦床锦标赛山东队 获1金1银1铜创历史

日前,2022年全国蹦床锦标赛在青岛落幕。为期三天的比赛中,决出了包括蹦床网上、单跳、双蹦床个人和团体等14个项目的冠亚军,山东队在男子网上团体、女子网上团体、男子单跳团体中分获冠亚军,创造了山东蹦床全锦赛历史最佳战绩。(李洁 赵建华)

跆拳道全锦赛首站 山东队收获颇丰

日前,2022年全国跆拳道锦标赛系列赛第一阶段第一站比赛在漯河市体育中心告一段落,山东跆拳道队共收获4金2银4铜。其中,男子-58公斤级张旭光,+80公斤级王则株、-80公斤级张凯和-87公斤级王伟豪分别斩获冠军。(宋莹)

省运会拳击比赛 办赛选材双拳出击

近日,山东省第二十五届运动会拳击项目比赛在日照莒县体育馆落下帷幕,来自省内15个地市的330余名运动员,经过十二个比赛日的精彩比拼,最终34个级别的金牌花落各家。在办赛保障收获各方好评的同时,也达成了“公正、公平、安全、顺畅”办赛目标。(宋莹)

自由式小轮车项目 首秀省运会

近日,山东省第二十五届运动会“中国体育彩票杯”小轮车自由式决赛在日照驻龙山体育公园打响。考虑到极限项目的安全性、竞技性,本次比赛只设甲组一个组别,共有来自5地市的14名运动员参加比赛。首次亮相省运会,队员们表现令人惊艳。参赛选手们在自由飞台、曲面、人字坡、弧面弯道等构成的场地障碍中自由驰骋,尽显自由式小轮车项目的新潮、时尚。(李洁)

省运会皮划艇激流回旋 吹响十五运集结号

近日,第二十五届省运会皮划艇激流回旋决赛在日照奥林匹克水上公园圆满落幕。在为期三天的激烈角逐中,潍坊队以黑马之姿,一举斩获3枚金牌,济南队稳扎稳打获2金,淄博与菏泽各收获0.5金。此外,参赛的7个市中6支队伍有奖牌入账,充分检验了后备人才梯队建设情况,也反映了各地市对项目的投入和重视,对于该项目下一步发展提供了有力参照。(李洁)

省运会跳水比赛多举措 夯基垒台助推长效发展

近日,山东省第二十五届运动会跳水决赛在日照市游泳中心跳水馆收官。经过5个比赛日的激烈争夺,7岁至14岁的小运动员展现了不服输、不放弃的良好精神风貌,最终32枚金牌花落各家。其中,济南收获14.5枚金牌,淄博收获10枚金牌,烟台收获3枚金牌,泰安收获3枚金牌,菏泽收获1枚金牌,日照收获0.5枚金牌。(汪思思)

特约记者 宋莹

8月20日,山东省第二十五届运动会足球乙组决赛在日照海滨国家森林公园足球训练基地和日照国际足球中心落下帷幕。最终,青岛、济南、泰安分获男子组冠亚军,潍坊、淄博、烟台分获女子组前三名。

至此,本届省运会足球项目男、女子全部六个组别的比赛顺利收官。

本届省运会足球比赛,共设甲、乙、丙三个组别,代表着我省2007、2008、2009-2010三个年龄段男、女足球最高水平。

比赛中,运动员们展现出不俗的体能、技术水平和战术执行能力,为赛事奉献了多场紧张、精彩、顺畅、有序的比赛,展示出较高的竞技水平,也展现了我省足球青训广阔的发展前景。

省足球运动管理中心主任胡斌告诉记者,对照往届省运会和年度比赛,本届省运会足球比赛一大亮点是部分队组比赛成绩

呈现出从一枝独秀到百花齐放的趋势,部分市代表队在队伍规模、质量,教练员团队配置上均有较大提升。

另外,新型运动队建队模式在参赛队伍里都有明显体现,很多取得优异成绩的运动队都采取了与普通学校联合建队、共同培养、优势互补的“体教融合”模式,较好地解决了青少年体育的学训矛盾。

值得一提的是,在本届省运会赛场上,一部分从省队走出的专业球员成长起来,在市足球业训中发挥着重要作用。

在女子乙组八强赛中,威海2008年龄段女足闯入八强并最终获得第六名,根据本届省运会“三大球”前八名队伍都有金牌计入的计分规则,威海女足也在省运会赛场首次收获金牌。而这支队伍的助理教练焦晶,正是我省参加十三届全运会青年女足队伍的队长。

对于我省足球项目现阶段的发展形势,胡斌表示:“通过本届省运会,我们发

现,各市对足球项目发展十分重视。其一,我省青少年足球人口的规模和质量都在稳步提高;其二,专业人才队伍质量也在提高;其三,体教融合、市队县办等多种新型建队模式,较好地解决了青少年运动员文化学习和专业训练之间的学训矛盾等现实问题。”

同时,胡斌也清楚认识到,对标振兴足球和体育强省的建设目标,我省足球青少年训练还存在不少堵点难点和短板弱项。

对此,胡斌表示,下一步,省足管中心将加强与教育等行业部门的交流,充分发挥山东足协作用,在建立更全面的青少年足球竞赛体系和加强专业人才培养这两点上持续用功。

据了解,省运会比赛结束,回到济南大本营的省青年女足教练组将随即展开针对女足2008年龄段球员的全省大集训,集训将于8月21日至26日在山东省体育中心进行。



本届省运会,部分市代表队在团队配置上有较大提升。IC photo

行万里健康路 品千年运河韵

2022年全国“行走大运河”活动在东平湖畔启动

8月20日,2022年全国“行走大运河”全民健身健步走活动泰安主会场在美丽的东平湖畔启动,来自县内外的3000多名体育爱好者,分别以健步走、骑行、全民健身运动展演等形式,游览山水胜景,体验运河文化,喜迎党的二十大胜利召开。

本次活动,由国家体育总局会同发改委、文化和旅游部主办,山东省体育局、发改委、文化和旅游厅、泰安市人民政府、东平县人民政府承办,旨在进一步宣传大运河文化,深入实施体育旅游示范工程,倡导运动健身促进健康理念,打造大运河体育旅游特色示范活动品牌。

此次全国性全民健身活动花落东平,与东平县厚重的运河文化、突出的战略地位、优美的生态环境、成功的办会经验息息相关。

东平境内运河遗迹众多,是《山东省大

运河文化保护传承利用实施规划》18个核心区之一,文化底蕴深厚,发展基础良好。素有“运河水柜”之称的东平湖,是当时山东省境内为运河补充水源的最大水源地,目前部分运河古道依然保持着原来的风貌。

境内的戴村坝,被誉为“运河之心”。作为“遏汶济运”的关键工程,与汶上县南旺分水枢纽共同构成大运河的“江北都江堰”,破解了水量不足的问题,保障了漕运畅通。

东平湖战略位置突出,运河、黄河、大运河三水交汇于此,是山东省第二大淡水湖,是南水北调东线工程的重要枢纽,也是黄河流域唯一重要蓄滞洪区,在国家黄河流域生态保护和高质量发展战略中具有十分重要的地位。

目前,位于京杭大运河复航工程最北端的泰安港东平港区,已正式通航运营,大

宗货物由此可通江达海。

东平湖生态环境优美,特别是近年来,东平县深入实施“生态立县、产业兴县、绿色发展”战略,东平湖青山环绕、水质清冽、风景如画,8.7公里的彩色环湖路依山傍水,环境优美,是步行、骑行的绝佳场地。

同时,去年东平作为山东主会场,在这里成功举办了2021年全国“行走大运河”全民健身健步走活动,积累了丰富的活动经验。

此次活动,以文融旅、以景引赛,文化、体育、旅游互促共进,多元发展,是一场文化活动的嘉年华,是一次全民健身的集结号,是一个旅游发展的新起点。

全国“行走大运河”全民健身健步走活动的举办,让东平这座文脉绵长的城市,文化旅游、生态休闲、康养宜居的招牌愈擦愈亮,以最美的风姿展现给世界。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:怀晓 美编:继红 组版:刘燕